

## 我的老师

中楼小学四(1)班 杨泽平

她有一头乌黑亮丽令人羡慕的长发,像瀑布一样披在肩上;她有一双黑宝石般清澈的大眼睛,闪烁着美丽善良的光芒,鼻梁上戴着一副眼镜,看起来很有学者风范;她和蔼可亲,平易近人,就像早晨的阳光,让人觉得温暖,忍不住想要接近,她就是我的班主任——周老师。

记得我刚来这个学校时,在陌生的环境里,感到孤独寂寞,而且胆子非常小,上课不爱发言,也不愿意和同学们交流。周老师知道后经常找我谈心,时常给予我帮助和鼓励,让我有了胆量和自信。课堂上,周老师总是用鼓励的眼神看着我,慢慢的,我也敢试着举手发言了。当我回答得不好时,周老师会给我一个安慰、激励的眼神,告诉我没关系,加油;当我有精彩的发言时,周老师会用赞扬的眼神、赞美的语言给予我肯定和夸奖。

就这样,在周老师的关怀和鼓励下,我的胆量越来越大,也越来越自信了,课堂上经常能看到我积极举手的身影,听到我洪亮的发言声;课下经常能听到我与同学的谈笑声,操场上经常能看到我运动时矫健的身姿……周老师无微不至的关怀让我很快融入了这个快乐的大家庭中,同时,我也渐渐地喜欢上了这个陌生的学校。

一转眼,我接受周老师的教导和帮助已经三年多,周老师不但教给了我很多知识,而且还教给我做人的道理:做一个诚实守信、自尊自强、谦虚向上的好学生。

这就是我最喜欢的人,我的老师——周老师。

(辅导老师:周彩丽)

## 我家的小狗

东环路小学四(2)班 吴留涛

我家有一只小狗,叫咚咚,它有一双黑钻石般的眼睛,披着一件雪白的绒毛大衣,有一只黑葡萄似的灵敏的鼻子,一口锋利的牙齿,走路来大摇大摆,样子十分可爱。咚咚很有“礼貌”,我早晨上学时,它总是跟在我的身后,一直送我到门口才恋恋不舍地离开,每当我放学回来时,它总是第一个来接我,先是汪汪地叫着,然后使劲地摇尾巴,在我身边蹦来蹦去。

咚咚很顽皮。有一天,我正在写作业,突然听到一声哗哗的声音,刚开始我没有在意,过一会儿闻到一股异味,跑过去一看,原来咚咚在房间门口撒尿了,我气愤地拿起小木棒呵斥它,看它突然哼哼起来,低着头像是做错事的小朋友,恳求着说:“小主人,原谅我吧,下次再也不会了。”我的愤怒一下子抛到了九霄云外,轻声说到:“下次别这样了。”它高兴地蹦来蹦去。

咚咚还特别勇敢。一次,我看见咚咚在和一只狗大战,跑得气喘吁吁的。我大喊:“咚咚,加油,加油!”对方朝它扑了过来,咚咚转过头就跑,对方穷追不舍,咚咚突然转过身来对着对方就是一大口,对方就这样落荒而逃。

我家的小狗咚咚真讨人喜欢。

# 我的收获

市五十六中五(2)班 刘莺

中秋节过后的星期六、星期天,一有空闲,妈妈就带我去爬山岗,漫步田间小路,边走边聊。

“刘莺!”妈妈问我,你看到了哪些景物啊?

“花草树木,山水虫鱼。”

“还有什么?”

“除了行人、汽车、房屋、庄稼、蔬菜和鸡鸭,小鱼和小狗,再也没啥了啊!”

“真的吗?”

我惊讶地盯着妈妈有些严肃的目光。

“你学习了哪些描写秋天景色的文章呢?”

“小菜一碟,多了!”我不假思索地回答,“语文课本、课外书籍上有不少描写秋天景色的文章,像《成熟》《收获》《秋色》……”

妈妈拦住话头问道:“你积累了多少描写秋天景象的词语和句子?”

我有些得意地说:“秋雨绵绵,秋高气爽、金秋送爽、秋果累累、秋雨蒙蒙、望穿秋水、秋风萧瑟、硕果飘香、秋去冬来……”

“好了!”妈妈再次打断我的话,语重心长地问,“为什么我要多次带你出门来观察景色呢?为什么要多次问你描写秋天景色的语句呢?”

我打住脚步看着妈妈。

“尽管我没有上过太多的学,但是,平时就喜欢读书看报,知道做学问的重要性,不能有半点儿虚假,必须脚踏实地、勤勤恳恳,才能有进步,才能有收获。从你的回答,我发现我的宝贝女儿最大的缺点就是骄傲自满,沾沾自喜,对事物观察不细致,没有看出秋天景色与其他季节景色的区别!说明你的学习态度不端正!”

……

妈妈,您的教育我懂了,可怜天下父母心!我保证努力学习,刻苦钻研,踏踏实实地做“学问”,踏踏实实做人!

妈妈的教诲,就是我的收获!



## 跳蚤市场真热闹

9月25日下午,在卫东区东环路小学的跳蚤市场上,学生们卖力地推销自己的商品。当天下午,东环路小学办起校园跳蚤市场,让同学们把家中闲置的玩具、书籍带到市场上销售或交换。学校1600余名师生参加了这次活动,很多同学“淘”到了自己喜欢的玩具和书籍。

本报记者 彭程 摄

# 中华美德颂——孝心永传

矿工路小学四(2)班 丁一

中华文化,博大精深;中华美德,永世传承。自古以来,我中华民族的传统美德代代相传,至今,在我中华儿女身上还存在着各种令人敬佩的优秀品质。

在平凡岗位上的郭明义,十几年来,爱岗敬业,乐于助人,做出了不平凡的业绩;普通教师张丽莉,在危难时刻,不顾自己的安危,奋力推开学生,倒在了车轮下,但她从未后悔;一位母亲,在一个陌生孩子掉下来的瞬间,伸出了自己的双臂。

常言道,“百善孝为先”。孝心是我们每个人应该拥有的珍贵美德。“身体发肤,受之父母”,

从小到大,我们的每一步成长都浸透着父母的心血,每一次进步都离不开父母的教诲,为了我们,他们的头上有了白发,身体渐渐衰老。“谁言寸草心,报得三春晖。”动物还知道反哺,何况我们人呢?

孝心,其实很简单。它或许是爸爸心烦时一句小小的笑话,也许是妈妈感冒时温暖的嘱咐,也许是……作为新世纪希望的我们,从小生活在娇生惯养的环境中,对父母很少有孝心,更多的是顶撞、是责怪。孟佩杰,一个从小用稚嫩的肩膀撑起整个家的坚强女孩,面对高位截瘫的养母,她选择了用自己的孝心照顾母亲。这份孝心不是我们每个青少年应该

学习的吗?

从古至今,中华民族的感人孝心故事从未间断,卧冰求鲤、黄香温席,古人是我们的表率;田世国换肾救母,张尚昀背母上学,现在的他们也是我们的榜样。

孝心从心灵做起,每天给父母一点安慰;孝心从小事做起,为父母承担力所能及的家务;孝心从现在做起,孝敬自己的父母,用自己最真挚的孝心来回报父母,弘扬中华民族的传统美德。

历史还在继续,美德还在发扬,作为祖国的希望,让我们歌颂这中华美德,传承这中华美德,让这屹立在世界东方的巨人更加辉煌!

## 小博士向前冲

星海学校三(3)班 张洁

一年一度的小博士向前冲活动终于被我们盼来了。

这个活动是数学组老师们精心策划,专为提升我们的数学能力而办的。这一回,我当上了紫C的队长,紫C是我们三(3)班,紫C就是三(3)班紫队的意思,紫队是最后一个出场的,却非常关键,所以我特别紧张,生怕我们班得不到第一名。

比赛终于开始了,红队第一个上场,他们开始就拿到了五个球,我们在暗暗庆幸的同时,也感到压力很大;接着是黄队,他们也拿到了五个球,大家都在为他们鼓掌喝彩;第三个上场的是蓝队,由于他们的失误,只拿到了三个球;接下来就该我们队上场了,我既紧张又激动,在做题的过程中我一直提醒自己:千万别紧张,千万别紧张……在一声尖锐的哨声中,活动结束了!

到了最激动人心的时刻了,主持人宣布各班级得分:三(1)班90分、三(2)班100分、三(3)班125分……还没等主持人说完,我们班就爆发出了热烈的欢呼声!

活动过后,我们每个人都得到了一个小本子,每个队长还拿到了一张奖状,这次比赛在我们的欢声笑语中结束了,也让我明白了不管做什么事情,只有坚持才会胜利,团队合作才能成功!

(指导老师:张琳)

## 我的好朋友

东环路小学四(2)班 付阳

在我五岁的时候,妈妈带我来到琴行,教我在扬琴黑白琴键上轻轻地敲击,美妙的音符便一个一个从我的指尖流出,这激起了我极大的兴趣。为此,爸爸还给我买了一架扬琴。我练得很认真,每次上课,老师总是夸我弹得好,我心里别提有多高兴了。

可是,自从上了小学,每天既要复习功课,又要练琴,从而失去了许多玩耍的时间,我最爱看的动画片和心爱的课外书也因为弹琴而放弃了。慢慢的,我产生了不想再学琴的念头。

妈妈知道了我的想法后,语重心长地对我说:“古人云,人贵有志,学贵有恒。”“恒”就是坚持下去的意思,你可不要当逃兵哦!

老师也对我说:“看,你的手指修长而有力,对音乐又有感悟,放弃太可惜了!”听了妈妈的劝导和老师的鼓励,我便咬紧牙关,坚持学了下来。

在妈妈的帮助下,我合理分配了练扬琴和复习功课的时间。渐渐地,我又喜欢上了扬琴,它成了我密不可分的好伙伴。每当我写作业累了的时候,就坐在扬琴前弹上一曲,流畅清脆的琴声缓解了我的疲惫,有时,还能激起我的灵感,让我一下想起解题的思路呢!

一年级的暑假,我轻松通过了三级考试。这对我是一个极大的鼓舞,我练扬琴的兴致更高了。

后来,在学校的文艺演出中,我演奏的四小天鹅舞曲赢得了台下的掌声,小伙伴们都向我竖起大拇指,再次增强了我的信心!